
高雄市九十八學年度 

高級中學數理及資訊學科能力競賽 

(數學科筆試一參考解答) 

 

[問題一]： 

2 2 2 2 10.625a b c d     

 3 3 3 32 2 2 2 85a b c d                          （1） 

（1） 3 0d   即 3d                             （2） 

（1）（2） 3 3 32 2 2 84a b c      1 1 12 2 2 21a b c      （3） 

（3） 1 0c  即 1c                              （4） 

（3）（4） 1 12 2 20a b                             （5） 

（5） 2 22 2 5a b                                  （6） 

（6） 2 0b  即 2b                               （7） 

（6）（7） 22 4a   2 2a  即 4a   

 故整數解 ( , , , ) ( 3, 1,2,4)a b c d    。 

 

[問題二]： 

設 ABC 的 三 邊 長 分 別 為 , , ,a b c 由 題 意 知  9a b c     

9b c a    
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  27 6bc a   

設 b 、 c  為二次方程式 2
(9 ) (27 6 ) 0x a x a     之兩根，  

 兩根皆為正 

 
2

9 0

27 6 0

(9 ) 4(27 6 ) 0

a

a

a a

  


 


   

 且 0a     
9

3
2

a       9bc   

ABC 面積
3

4
bc  

9
3

4
，故 ABC 面積的最大值為
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[問題三]： 
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分別代入 (1)， (2)，得 
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log log log log log log 0x z x y y z     

整理、分解因式   
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(1 log ) (log log ) 0y x z     

解得 10y  (不合) 或 x z  

將 x z  代入 (3)式，解得 1x   或 100x   
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   7x y z    或 220x y z    

 

[問題四]： 1212 2   nnnnn aaaaa 112 2)(   nnnn aaaa  
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[問題五]： 
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設 ,x y皆為正實數，則由算幾不等式，得
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
，且當 x y 時等號成立。 
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將三式相加，可得： 
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而當3 4 1,  3 4 1,  3 4 1 a b c      ，即
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2
a b c   時， 

等號成立。 

 

 

 

 

 

 

 

 


